ESERCIZI DEL 9/12/2083 E DEL H6/12/ 2013
@Da(?f A(ZZ\ ) B(‘i?) ed H(;Z:) in /RZ,

/

determinare il /(X/f)ﬁa C in modo che H sia otocentro del fm@)@/o

Vyg = A-B = (i’) ¢ un vellore p&#&l!efo alla rella pet Ae B

\/A'g = (_4\ ({ un V%foke O"éogondle all reéfza /O@' A e B .

R>r d@f\mz ane O( 0!’606@?@*@ C &,O]oaq‘-f:%e & fétta P@l’ H fah%/
7/41+é\

A \/,% d @?u&ZzOﬂ F&k&fﬂ@éﬁ/che (y e\rfqﬁ + H (8/47-56‘/.’: .

Le f@&e AC e BH SN0 ofto<€on& O/un(;ue:
<C-A, B-H> =0

( -2\ (—12/¢¢\>
('36 )’ \3/1 )

<//Mé 20 [-4)
3E-14 )’ <M>
'44—("*’84"355‘14:0 @la\ v 6= 70/1’(

11+ 1ot ) _ (1)

In conclusione C ha ccordinale 311 - 33/11) )

Dt A(S) 3(%4) e 1(9)

tm\/are C in modo che 1 sia incentro a@/ 6}*/&%’3@.’0 ABC .
Selupiere

\/AB' B-A= (gf) e un Veltore (oar&? o alh +eta AR e

@h&[oé)amen('o 0 . \/@b{jm@ W_\@_ ?z_ ‘/Ae (fg )

1)

Sia QIA,I\B "angolo compreso fra Oe % formato dalle refte 1A e AB

aloe® NoTezione -
Con analog f@z,me Vis = I-A =

N

-1 -



Vae = <\\//1) ¢ per oka ioonoé‘o.
Essendo I incentro di ARC deve essere :

[< V4, Vag D _ 1€ Vin  Vac >(
| Vial Vo] IVIA/'JVACI
10 — , Vi 12,\/2; !
VEVs B Vv
[V-2vl= 2 W5E 3y +4v,y, = O

Ci sono due Soluzioni. La pFMa (Vi = - % Vi)’ CO/”“/SPO/?O/Q al caso
in Cui Vac = Vag - La scluzione da considerare € lh Secondy

(vi=0) da Cui  Vj = (f) e la relta AC € verbiale
ed ha PQJ'CMCO equazione X=-1 (dovendo passate per A)»
la rettas BRI ha Q(]UQZMI’)E y= 1 Pertanto 7% deve essere
1 simmebrico d; Vag Hs,oelto A \/BI , Owvero il simmelrico

di (.%) Fspelfo all’ asse x.

Ne sepue immediabamente che V4 = ( g)
[a refta BC ha eguazioni Fakame(fmche:
()= evscr 8= (74)
I punto C si oftiene ofa  come intersezione deflo rele
AC e RC.
D& 5/3+4C‘=~1 57 /’)& é:n—Z/s

(78)- ()



cS’cH\/efe ;e @guaz}om ()’e//e C/’faon/%l'%ze If@q%oenff @/{g /'9%6
o 9)<"2)/+2_1'C) ed S:7Fx+ by-6=0 e aventi carxro s0la relta
6171x+7}/+44=0.
Sslwiore | centri delle circonferenze cereate <oro Qi d/stants
dalle relte F ed s oviero rapp&rc‘@/@@no alle biseftrici o F ed s.
Un punbo P(;,(} ER* ¢ cquidistante da +ed s se .
HK"Z‘)/%Z/ I Fx+ 6}/“6'/
VEi+4 V" 29+ 36
c!,;; i le @(?u&Z}O/‘)i celle biseltrici :
bi : X‘“4)/+4;=O b, : 4><+/~I=Q
| cenbri (4 e Cy delle due circonferenze 5./' Q{ff@qfono come
pn€ e bont da wi G (“éz/\ e Cz(_%} )

( k/’éf)(ﬂjf/vi m&?i Fq = —\/;:8_% e k= % S o(felf)dpono O e dxsf&nze

Ji Ct e G dalh rella. S.
le due equazion; rehieste oo du/)?ue;

CX+4>Q+}’2= %}5& ¢ <><—3)2+(y+71)2: é%i

Sia Ut s, un § ona base ottonok mele di R”
Sia A una matrice quadrala nxn & celficienti realr.
Dimostrare che T+ A = %wk, A0y
Saizs S U o b crbogorle U Call - 10).
Essendo TU=TU™ e dwe mabricic A e TUAU Sono simil;

e dungwe hanno stessa Cracca (si vedd |ecetrazio 4 del @9/?’0
delle esercitszion del €M1/3013 e del 18/11/2013) .

Ma: T ("UAU) < 'ﬁ((jé}(/*wmu:’wm%))‘ £, Ve, Aucd

)
K=1



@ Sfrilare |y o[iﬁd&d%:'(iz&ﬂza i Schumartz ('/o?f,m 19 del Ilbro
“Makrici e Velfor: ’?) per dimostrare che :
e dati a,b,c>o si ha sempre &bC (&%%)é a*h+ b+ 3

o dat XY, Z Z’% con X+Y'+Z‘:1 si ha V5X+1+V5}'++VSZ+1 \(21/5

. o n o \% n
o dati 34,8y, -, An Fisulby Z&;)( % > 232
=4 =

(‘6'508 Jf‘a)(/aﬂZ& Jr C&kléon)

o Si&: b/va ] e

/N,
R R 2
LU vy T g ItV da e <a+b+c) (C §+ = (&v‘bﬂ/
e inFine la Gesi  (ath+c)abc € a3b+bht 4¢3

v 5x+1 \\ 1\\
o <3l& = (\Ib;+1 | e V= [
\]5::+1

2 - "\’—
(U, V> s lul®Iv)* (\/5x4+ 2T J_:;Zj N (5(><+y+z)+3>fj
da cu; essendo X+y+Z=i Sx+1 \/5}/+1 +Dzty € \).E—ﬂ = 2\]2'

(&/J‘\ (\[z

o /4 5
V / ;’g\ /28%2
St considering = U= 1\1{4/ e v= 2?213
vn Ln:&n
. 2 / 2, 2
(O vy T s Vv
n
L \:E = A 2.2
Zals Zap 2%
= / f:1 ’ 1:1
n Z
o0 2 f T
essendo (Ooi pa j:: % S0 aVF3 % T % &
=1 " =

| | a 2 T* L 2.2
da cui la tesi - (Z_ a:) <« T Z i%



5-

oia V uno s082i0 velloriale di dimensione n con kadO({SQ-

&a’&re <,>. Sa V* lo 5)082;0 V@é{fo;»;&/e 0/9/78 Sﬁo//@?/m/

lneari da V in R. Sia V** o pazio veltoriale delle %o//c&zim}
ineati da V*in R . Sisno :
BV—=V* e «:V—iy*

Gl che (B(v))w=<v > per ooni viw eV e

<0<(V>><ﬁ - 70(“/) foer -%pr)} vel/ e opn p € v
Dimostrare che P e & sono lnesr e che sono 1s0morFisr,
Solusiora

Per verificare che Blvarva) = BOs)+ B(w) basta vedere se
Fergpni w Hsulta (Plvi+ ) w = (B +B()) o g
Q/UQ:")CO sepve ealh definizione di B e dalla propricts’
LVitVa, w7 = Vg, Wp+ vy, > del prodolte scalare.

[2 verificy del Falto che B(Av) = ANB(V) € esaltamente 5\”&/053&.
Anche o ¢ lineare. [nFatt, per ogni - pe V* risvita |

(o v+ v)) P = plvarvy) = @)+ 9 () = (K (va) "i"o((VD.)) P

€ anslggemente (x(A D p = U= Xpl) = (M) p
Se Ve W sono due S8z velforial o dimensions f/‘n/'l’g
Hispellivamente N ed m , o spazio delle &/O/o/}c&z;oni lineari
dV in W hy dimensione  nm (perche uma volta Fissabe um
s di Ve um base di W, cpni dplicazione da Vin W ¢
dssociaba  univocamente ad um matrice pxm ;s veda il teorems
95 a papina 250 de| fibro “Matrici e Veffori ") .

Do guesbo segue swbito che  V* e V¥ hapmy ntrambi dimensine 1.
Ror vedere che X e f3 Sono (somorfismj basty C?Ufﬂd{
Controllare se hanno nucles banale

Veker P = (BW))w=0 Vwey « dvwr=0 Ve V< v=0

VE Ker & < (b((v))‘\pf—() V/\Pe V* & PpV)=0 Vo€ & v=0
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